

因出入交通存在拥堵、绕道问题 大学城师生盼海文高速“开口”

H 社会聚焦

■ 本报记者 古月

“我们大学城四所高校近7万师生期盼行路易，盼了6年毫无结果。”8日上午，海口桂林洋大学城海口经济学院石老师对记者说。

连日来，本报不断收到来自海口桂林洋大学城几所高校师生们的反映，称进出大学城存在行路难问题，师生们热切盼望相关部门能在距离他们几百米的海文高速“开口泄洪”。

记者调查： 进出桂林洋大学城不易

6月3日至12日，记者先后四次从不同道路进出海口桂林洋大学城进行实地调查，亲身体验师生们进出大学城的困难。

实地调查后记者发现，进出大学城的道路主要有三条，一是通过白驹大道岔路进入桂林洋开发区后再走海涛大道进入大学城，这条路还不错，只是有些路段较窄。(本报2014年2月26日报道曾做过报道，海口市政府随后加宽了白驹大道进入桂林洋开发区的岔路口道路。)还有一条是下美兰立交通过东寨港大道进入大学城海涛大道，但这条路仍有部分路段未完全修好，虽然可以通车但不好走。另外一条是走灵山镇到桂林洋的灵桂大道，其中灵山镇路段由于年久失修，路面破损严重，凸凹不平，小型轿车在此路段行驶稍有不慎还会刮底盘，晴天尘土飞扬，雨天泥泞不堪，而且灵桂大道接近海涛大道



海文高速路与大学城校际7号路(图中黄圈内)相隔很近。本报记者 古月 摄

处四车道变两车道，遇上下班高峰人车混杂通行困难。

12日上午，记者再次从海口出发，驾车丈量海文高速经灵山互通至美兰互通的距离，走东寨港路后进入大学城至琼台师范学院东门距离，里程表显示10.5公里。在现场，海口经济学院唐总工程师拿出《海口桂林洋经济开发区路网建设规划图》对记者说，经详细测算，如果海文高速在靠近校际7号路处开口，到琼台师范学院东门只有7公里多一点，距离缩短2.5公里，到海口经济学院东门只有几百米。

师生期盼： 海文高速“开口泄洪”

据相关部门统计，截至2015年12月底，海口桂林洋辖区常住人口达8.8万人(含大学城师生)；其中，高校区师生6.49万人。统计数据尚未包括外来务工人员和旅游、休闲度假人员。

“海文高速紧贴大学城，最近处只有几百米，如能开口，大学城上下课师生与桂林洋干部职工上下班高峰期重叠，每天拥堵的问题也许能

解决。”海南师范大学张教授说。

“虽然通过美兰立交走前不久才修好的东寨港大道也可以抵达琼台师院，但是绕远啊。”12日上午，琼台师院校办主任曾彪对记者说。

采访中记者了解到，2013年3月和2015年，海南师范大学、海口经济学院、琼台师范学院、海南经贸职业技术学院等四所高校曾多次联名写信向有关部门反映，建议桂林洋大学城高校区7号路与海文高速贯通。此事当时也引起相关部门关注，但高速路开口问题迟迟得不到

解决。此外，记者还了解到桂林洋经济开发区管委会也曾向上级反映过情况，建议海文高速“开口”。

相关部门： 高速公路不能随意“开口”

8日上午，就大学城师生们反映的问题，记者采访了省交通厅，该厅公路局路政科陈科长接受采访。陈科长告诉记者，海文高速大学城附近已有灵山和美兰两处互通立交进入大学城道路，而且两处距离较近，如果中间再“开口”，存在交通安全隐患，也不符合国家高速公路管理的相关规定。

陈科长表示，大学城师生们的诉求可以理解，但高速公路开口不是简单的想开就开的问题，要经过详细的调研论证，组织专家评审，综合考虑开口的利弊等。按相关规定高速公路是全封闭管理模式，减少开口就是考虑高速路行车安全问题。

专家建议： 将有关路段等级降格

对此，大学城高校内一位从事道路交通领域教学研究多年的老教授表示，随着城市的发展，其实海文高速海口市区至大学城路段用途已改变，这段所谓高速路都在海口绕城环线内已不适宜高速通行，建议将美兰立交往海口路段降格为市区一级公路等级，这样就不存在高速路开口违反规定问题了，近7万大学城师生行路难问题也就解决了，同时可以在沿途安装路灯，降低交通安全隐患。

(本报海口6月12日讯)

省工商查获 千余桶假冒润滑油

本报海口6月12日讯 (记者宗兆宣 郭萃 通讯员吴馥蕾)近日，省工商局执法人员组织海口市工商局并联合海口公安治安支队查获美孚、壳牌等1153桶假冒润滑油。

6月初，省工商局执法人员组织海口市工商局并联合海口公安治安支队出动50名工商执法人员和20多公安干警分别组成20个执法小组和7个抓捕小组，对涉嫌销售假冒润滑油的18个汽车用品销售店和两个库房进行执法检查。现场查获“美孚”润滑油411桶、“壳牌”润滑油295桶、“嘉实多”润滑油447桶，共计1153桶“进口”润滑油，货值达20余万元，经美孚、壳牌、嘉实多等品牌润滑油厂家工作人员鉴定确认为假冒伪造润滑油。

目前，3名犯罪嫌疑人已被海口警方抓获，涉嫌的假冒进口品牌润滑油已被工商部门暂扣，案件正在进一步调查处理中。

海口查获 代购海外货物走私案



图为查获的物品。通讯员 袁旭 摄

本报海口6月12日讯 (记者杨艺华 通讯员袁旭)近日，海口海关首次在邮递渠道查获代购海外货物走私入境案件。

经查，2014年2月至今，犯罪嫌疑人邢某江为牟取非法利益，从国外采购 Burberry、Gucci 等知名品牌的鞋、衣服、箱包、腰带，通过分拆包裹邮寄的形式逃避海关监管，从邮递渠道将上述货物走私入境，并在国内销售牟利。经初步侦查，该案案值约200万元人民币。目前案件正在进一步侦办中。

一男路边晕倒牵出诈骗案 随身物品泄天机

本报那大6月12日电 (记者易宗平 通讯员王垚 尹沪)近日，一男子晕倒路边被儋州市海头边防派出所民警搭救，随后警方发现他涉嫌电信诈骗，于是该男子被刑事拘留。

6月8日20时，儋州市海头边防派出所民警接到报警，有一个男子晕倒在路边，民警立即前去救助。经初步判断，该男子可能是因为身体脱水导致。民警立即帮助其进水，该男子也渐渐恢复神智。不过细心的民警发现该男子随身携带的包里有一台笔记本电脑，还有多张散乱放着的电话卡。民警怀疑该男子涉嫌电信网络诈骗，遂将其带回派出所作进一步询问。

经查，该男子涉嫌吸食毒品。同时，民警对该男子携带的银行卡进行一一核查，其中一张尾号为8478的邮政储蓄卡，正是涉嫌电信网络诈骗的银行卡。面对眼前的证据，该男子交待了协同他人进行网络诈骗的犯罪事实。

该男子交代，他姓符，家住儋州市雅兴镇，当天是从那大镇坐车前往雅星镇富克村，结果在车上睡过头坐到了海头镇。符某称，他在所属的电信网络诈骗团伙中，专门负责到银行用卡取钱，然后按照指示将钱转交到具体人员手中。目前，符某已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

无人机助力 海滩安保

本报海口6月12日讯 (记者单憬岗)“起飞！”下午4时30分左右，一架携带机载摄像头的无人机在假日海滩腾空而起，飞翔、旋转、悬停、扫描……地面上，阳光义工社的志愿者们正在屏幕上紧紧盯着海面上游泳的游客的情况，他们和海口民间急救救援队的60位富有水上救援经验的救生员随时准备着，一旦有情况就立即出击救援。

端午节期间，海南阳光义工社及海口市民间灾害应急救援队受共青团海口市委、秀英区委、海口假日海滩管委会邀请，成立了一支由60名专业救生员及志愿者组成的假日海滩海岸紧急救援队，协助负责端午节期间假日海滩安全事故的预防及救援。

此次的海滩安保工作首次启用了高科技的无人机进行高空勘察。由海南航空模型协会提供的5台无人机在海滩的上空进行全方位无死角的高空巡逻。来自海南航空模型协会的义工们说，无人机的加入让救援工作变得更便捷，为险情发生后争取宝贵的救援时间。据悉，端午节期间，救援队在巡逻中发现群众孩子丢失16起，全部帮助寻找到。

20小时，全城紧急寻人，海口两名失踪小学生终于找到了 结伴离家竟为引起家长关注

11日

15时左右 宝儿没有 跟姐姐说 就自己下车	17时16分 宝儿进入 国贸大润发 超市购物	18时左右 宝儿乘坐公交车到 海口西站某酒店， 打电话给小宇	18时50分 她们从该 酒店监控中 消失	22时左右 她们去海口 公园过夜	23时许 公安部儿童失踪信息紧急发布平台官方微博发布了宝儿失联消息
--------------------------------	---------------------------------	---	-------------------------------	------------------------	--------------------------------------

12日

上午在明珠广场五楼探险乐园玩
中午被家人找到

制表/王凤龙

本报海口6月12日讯 (记者良子 通讯员董文明)6月11日、6月12日，公安部儿童失踪信息紧急发布平台连续发布海口景山学校两名小学生失踪消息，海南很多网友收到紧急寻人信息后纷纷转发。6月12日13时许，传出两名失踪小学生已经找到的好消息。

6月11日17时30分许，海口景山学校10岁的女学生宝儿失联的消息在网上流传。当天23时许，公安部儿童失踪信息紧急发布平台官方微博上传了宝儿失联的消息引发社会广泛关注。6月12日中午，公安部儿童失踪信息紧急发布平台官方微博，也上传了与宝儿一起失联的同班

同学11岁小宇的信息。

6月12日上午，海口市公安局金贸派出所向媒体通报了相关情况，并公布了宝儿在失联前的“行踪”，证实宝儿与同班同学小宇于当晚一同“失联”。

据民警介绍，6月11日19时左右，宝儿的父亲和姐姐来到金贸派出所寻求帮助。随后，警方沿途观看监控，在一辆4路公交车上发现宝儿。监控显示18时30分左右，其来到秀英汽车西站的一家酒店，并电话联系同学小宇，随后小宇回家拿了一个包，两人便结伴往秀英方向走。监控录像显示，宝儿于17时16分在国贸大润发下车后进入超市购物。当天18时30分，其再次出现在该酒店监控中，这时，其与同班同学小宇一起于18时50分从该酒店监控中消失。

两个小女孩为什么会失联？在过去20个小时都去了哪里？据宝儿说，11日15时左右，她和姐姐乘坐4路车回家，当公交车行驶到金贸办税厅公交站时，她没有跟姐姐说就自己下车了。18时左右，自己乘坐3路公交车到海口市汽车西站后，就打电话联系女同学小宇，之后两人在车站旁的一家酒店见面。

随后，两人商量着去明珠广场买地图离开海口。18时50分左右，她们离开酒店，两人到海口明珠广场内玩，当日22时左右，她们去明珠广场对面的海口公园里过夜。6月12日上午接着到明珠广场五楼探险乐园玩，中午被家人找到。

两名小女孩为什么想离开海口呢？据办案民警介绍，宝儿说是要去江苏找姥姥。据了解，两位小女孩都是离异家庭，宝儿从小和姥姥一起长大，感情很深。两年前，跟爸爸及姐姐一起生活，爸爸是聋哑人，父女两之间难以沟通，宝儿对海口的生活不是很满意，就想到离开海口。小宇和宝儿是好朋友，她母亲长期在外地生活，小宇告诉办案民警，自己之所以会陪着宝儿出走，是因为太想妈妈了。两个孩子这么做，就是为了引起家长的关注。

两名小孩为何想离开海口呢？据办案民警介绍，宝儿说是要去江苏找姥姥。据了解，两位小女孩都是离异家庭，宝儿从小和姥姥一起长大，感情很深。两年前，跟爸爸及姐姐一起生活，爸爸是聋哑人，父女两之间难以沟通，宝儿对海口的生活不是很满意，就想到离开海口。小宇和宝儿是好朋友，她母亲长期在外地生活，小宇告诉办案民警，自己之所以会陪着宝儿出走，是因为太想妈妈了。两个孩子这么做，就是为了引起家长的关注。

专题

2016年全国职业院校技能大赛落幕

海南软件职业技术学院斩获8个奖项

2016年全国职业院校技能大赛赛场喜报频传，海南软件职业技术学院派出的代表队最终斩获3项一等奖，1项二等奖，4项三等奖。

荣获“联想”杯移动互联网应用软件开发大赛团体一等奖1项，动漫制作赛项个人一等奖2项，“电子商务技能”赛项团体二等奖1项，“计算机网络应用”赛项团体三等奖1项、园林景观设计赛项团体三等奖1项，艺术专业技能赛项民族唱法个人三等奖1项，通俗唱法个人三等奖1项，以骄人的成绩名列全省高职院校之首和全国高职院校前列。

问渠那得清如许？仔细梳理不难发现，各获奖赛项背后体现的是海南软件职业技术学院服务产业发展需求、促进人才培养与产业发展结合的办学理念，蕴含的是产教融合、校企合作、工学结

合、知行合一的办学思路，折射的是学生职业技能和职业精神培养的成功探索，契合的是学生的创新创业和职业发展需要，体现的是技能大赛与专业教学有机结合、指导团队与学生精诚合作、人才培养模式与教学及评价模式转变的必然结果。

校企共建专业，订单培养人才。与海南英立科技开发有限公司、武汉大学深圳研究院及深圳市凡达迅科技有限公司、蓝核软件科技有限公司、海口快修管家维修服务有限公司等企业共建专业，合作开展“订单培养班”。项目引领，模块化教学。为更好地满足企业的用人需求之现状，学院全面改革课程体系，为高职高专信息类人才培养构建了一套科学有效的课程体系，该成果“高职信息类专业课程体系改革

创新的研究与实践”被海南省教育厅评为省级教学成果二等奖。

“互联网+”助力课堂教学。随着互联网的崛起，信息化教学深入渗透到了教学的每一个环节，也赢得了师生的广泛关注。课证融合，学赛结合。大力实施“课证融合、以证代考”的方式，将职业资格证书、等级证书的备考与课程教学有机结合，把专业知识应用的能力、职业技能鉴定和职业意识从头到尾贯穿在整个课程教学过程。同时，积极探索“竞赛驱动式”项目开发及教学，实现“以学促赛”与“以赛促学”的目标。

校企一体化，产学合作。针对近年高职院校广泛存在的校企合作“一头热、一头冷”的难题，依据海南省动漫产业的特点，经过分析研究校企合作双主体的利益机制，借助海南生态软件园的产业



获奖学子。

主编：罗清锐 美编：陈海冰